宣教士的生涯中,「述職期」是很獨特的一個里程碑。

每兩年回港述職一次,很多朋友都會問:是否回來渡假呀?述職期間確實也有休假時間,但更重要是向各支持教會滙報,並可以與久別的家人朋友重聚,並且辦理在香港的私人事務。在我而言,述職期間有五大必須,也成為我這三個月的精彩生活:

1. 必須到各教會講道分享: 能順利出工場, 及持續有經費當然是靠賴神的恩典, 但各教會的支持更是功不可沒。她們在背後為工場及宣教士的祈禱, 正是在 屬靈爭戰上得勝的強大武器。在此我多謝每一間支持宣教的教會, 你們使宣 教士知道, 我們不是孤單作戰的。

每逢有教會問及我的代禱事項,我已經深深感受到被關心;逢年過節收到一些貼心的問候、甚至收到包裹,聖誕咭及生日咭,也叫我十分感動。所以到各堂會講道和分享工場概況,正是向支持教會表達謝意,以及和弟兄姊妹建立關係的良機。這個兩年一次的會面,讓支持者和自己,有機會近距離接觸,使我們有更實在的認識。

2. 必須與家人及朋友相聚:現代人通訊發達,除了電話,還有很多通訊方法,如 wechat , whatsapp , FaceTime 等 , 所以宣教士在工場也很容易聯繫到差 會 , 教會及家人朋友。但親身的見面,傾談 , 就是用視像聊天 , 也難以相比。

尤其是我老邁的母親,非得要親自看見女兒,才可一解對女兒的思念。嚐到母親親自煮的菜,特別感到「住家飯」的可口。跟家人聊聊過去兩年的變遷,那個親戚結婚啦,那個小孩出生啦,也有年長的過身啦……對我們來說,卻是重要的閒談。今年回來,能看到外娚孫升中派位的情況,他去學校前,叫他婆婆給他祈禱,得知結果後,他致電回家,說:「不用扣門啦!」能在這特別時刻分享到他的喜悅,我感到很溫暖!

而老友聚舊、互訴心聲的聚會,都有說不完的往事新猷。或許意味着這次見面後,要等兩年才會相見,所以在港期間,必須要安排好約會的時間,不然就會錯過和好友兩年一聚的機會了。

3. 必須身體檢查及看醫生:回來就要爭取時間,做身體各樣的檢查;如果身體 出現問題,早點知道就可早點醫治。這次回來已經看好幾次醫生,因為某些 身體功能出現問題,所以要再次檢查清楚。為了走更長遠的路,健康很重要。 故此差會為了宣教士可以安心檢查,設了一些預算,從細微之處,看見差會對宣教士的體貼之情。為此十分感恩。

4. 必須探訪回國學生:對於一些回國的學生,除透過微信繼續聯繫,在港述職時,會到國內探訪他們,看看他們的情況,鼓勵及堅固他們。這些探訪,也希望招聚他們互相認識,使他們日後可自己相約,建立友誼,彼此鞏固。

這次回來會到上海、北京及馬來西亞探訪學生。因為前兩個地方,是中國學生回國工作的主要城市;而在馬來西亞,則是一群曾在小組服侍過的信徒的家鄉,我被邀請參加一個學生的婚宴,藉此機會可向他們分享小組的情況,讓他們懂得如何為我們祈禱。我也期望能到他們教會推動差傳、介紹工場,或許能招募一些福音使者到工場服侍呢!

5. 必須與差會述職解說及前瞻:差會新上任的總幹事是我初出道時的指導前輩,副總幹事又是多年的董事,他們在我述職期間和我一同回顧與展望,令我對再回工場有着很大的鼓勵。我們一起檢視工場的現況,也一起編寫計劃,他們更預備在十月尾到工場與美國播道差會工場主任一起會議,為更長遠的願景定位。感謝神!

述職期要作的事很多,但這卻是宣教里程不可缺少的一個重要環節。我將會於十月初完成述職,再回法國圖盧茲,期待在港有機會與大家見面,帶着你們的祝福,為主繼續在圖盧茲打美好的仗!

